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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique du tourisme
Question écrite n° 99367

Texte de la question

M. Guillaume Chevrollier attire l'attention de M. le Premier ministre sur la nécessité de prévoir un meilleur
pilotage du secteur du tourisme en France. En effet, le tourisme serait actuellement éclaté entre 9 ministres et
35 administrations. De nombreux rapports font état d'un manque de coordination de l'action publique dans ce
secteur et de la nécessité de mutualiser les moyens entre les différents acteurs publics et privés du tourisme. Il
vient lui demander si le Gouvernement entend procéder à ces réformes nécessaires.

Texte de la réponse

L'activité touristique est concernée par de nombreuses politiques publiques relevant de plusieurs ministères.
Pour autant, il est nécessaire d'assurer une approche transversale de ces multiples problématiques. Seuls deux
ministères sont actuellement chargés de concevoir et de mettre en œuvre la politique touristique. Les
compétences sont partagées entre le ministère de l'économie et des finances et le ministère des affaires
étrangères et du développement international. Le ministre des affaires étrangères et du développement
international est compétent pour "définir et mettre en œuvre la politique de développement international de la
France, notamment au titre du commerce extérieur et du tourisme"tandis que le ministre chargé de l'économie
doit"proposer et mettre en œuvre la politique du gouvernement en matière (…) de suivi et de soutien des
activités touristiques". La direction générale des entreprises (DGE) et la direction des entreprises, de l'économie
internationale et de la promotion du tourisme (DEEIT) sont ainsi chargées de la mise en œuvre des priorités du
gouvernement dans leurs domaines de compétence respectifs ou partagés (à titre d'exemple, qualité de l'offre,
innovation et financement pour la DGE ; politique des visas, promotion de l'offre française ; desserte aérienne,
accords bilatéraux, export pour la DEEIT ; politique de l'accueil pour les deux directions).
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